

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання на базі гуртожитку державного навчального закладу «Смілянський центр підготовки і перепідготовки робітничих кадрів»

15 липня 2024 року

м. Сміла

Мета моніторингового візиту: моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місцях тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області – Синявський Вадим Анатолійович.

Моніторинговий візит проводився у присутності завідуючого територіальним відокремленим спеціалізованим будівельним відділенням державного навчального закладу «Смілянський центр підготовки і перепідготовки робітничих кадрів» Пархоменко Юлії Василівни.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

МТП є гуртожиток державного навчального закладу «Смілянський центр підготовки і перепідготовки робітничих кадрів».

Знаходиться за адресою: вул. Василя Стуса, 37, м. Сміла, Черкаська область.

Форма власності державна.

Керівником МТП є Зборівська Валентина Петрівна.

Відповідно до вимог «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України № 930 від 01 вересня 2023 року, вказане приміщення гуртожитку до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції України не внесено, оскільки вказаний гуртожиток є власністю Міністерства освіти і науки України та призначений для проживання громадян, які проходять навчання у державному навчальному закладі «Смілянський центр підготовки і перепідготовки робітничих кадрів».

Попередній моніторинговий візит здійснювався 13 листопада 2023 року та 13 лютого 2024 року.

За результатами попереднього моніторингового візиту до Черкаської ОВА скеровано відповідні рекомендації, які на даний час належно опрацьовані.

Наразі в МТП проводиться капітальний ремонт по заміні вікон в тому числі в житлових кімнатах, обладнанню з другого по п'ятій поверхи МТП додатковими санвузлами, душовими, встановлення бойлерів, обладнання приміщення сучасними опалювальними батареями.

Водночас, проживаючі мають можливість користуватися наявними санвузлами, душевою та гарячою водою на першому поверсі МТП.

Розташування:

МТП (п'ятиповерхова цегляна будівля) знаходиться орієнтовно за 2 км від центра міста, де розміщені дошкільні дитячі садочки та школи.

Поряд з МТП розташований магазин, в якому можна придбати, як продукти харчування, так і миючі, чистячі засоби, засоби гігієни, інші товари широкого вжитку.

Поряд функціонує Центр соціально-психологічної допомоги.

В межах пішої ходи знаходиться зупинка громадського транспорту, та залізнична станція «Шевченкове», де розташовані торгівельні кіоски, аптечні пункти, медичний пункт.

Наповненість

В МТП на час візиту проживають 22 ВПО, з них 11 осіб пенсійного віку, 4 особи, які мають інвалідність. Серед проживаючих діти ВПО відсутні.

На час візиту ВПО проживають в кімнатах на другому – п'ятому поверхах.

Реєстрація та облік проживаючих ВПО ведеться, Смілянською міською радою та адміністрацією МТП безпосередньо.

Вартість проживання догівір на проживання та правила

ВПО проживають в даному МТП безкоштовно на умовах договору.

При цьому, навчальний заклад отримує компенсацію відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану».

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Температурний режим в приміщенні на момент візиту в межах норми.

Електропостачання та водопостачання холодної води централізоване.

Водопостачання гарячої води забезпечується завдяки встановленим на першому поверсі МТП бойлерам.

На час візиту проводяться ремонтні роботи по заміні електричної мережі та сантехніки МТП, обладнання додатковими санвузлами, душевими, встановлення бойлерів на всіх п'яти поверхах МТП.

На випадок аварійного відключення електроенергії в МТП наявний електрогенератор.

Теплопостачання централізоване, стабільне.

Наявна належна вентиляція.

Харчування

На першому поверсі МТП знаходяться кухня, де люди готують собі їжу самостійно із придбаних за власний кошт продуктів харчування.

Кухня облаштована двома невеликими кухонними столами, електричною плитою (на 4 конфорки) і електричною плитою (на 2 конфорки), електричним чайником, мікрохвильовою піччю, мультиваркою.

Стіни кухні фарбовані, підлога викладена плиткою, яка від терміну експлуатації має старий вигляд.

В МТП наявні два холодильники.

Приміщення кухні використовується для приготування їжі. Харчуються ВПО в своїх кімнатах.

Гігієна

На першому поверсі наявна 1 душова кімната на 6 кабінки, які відгороджені між собою пере стінками та мають на вході ширми.

Підлога та стіни в душовій викладені плиткою.

Користування душовою кімнатою відбувається чоловіками та жінками почергово, відповідно до встановленого графіку.

Інші поверхи обладнуються душовими та додатково санвузлами.

Поряд з душовою знаходиться кімната з мийками для рук.

У окремій кімнаті знаходиться пральня, облаштована 4 пральними машинами, двома з яких користуються безпосередньо ВПО.

Випрану одягу мешканці МТП сушать в окремій кімнаті на натягнутих канатах, в кімнатах, в яких проживають та на вулиці.

В МТП також наявна сушарка.

В МТП на кожному поверсі наявні санвузли.

На кожному поверсі санвузли обладнані новими унітазами за рахунок коштів благодійних організацій.

Кабінки в санвузлах відокремлені один від одного перегородками та мають окремі двері.

Частково санвузли оновлені за рахунок благодійних організацій та мають нові окремі кабінки.

Сантехніка в санвузлах перебуває в робочому стані, та водночас міняється на нову сучасну.

Прибирання в особистих кімнатах ВПО здійснюють самостійно.

В інших приміщеннях МТП прибирання забезпечується штатною прибиральницею.

Миючими, чистячими, дезінфікуючими та медичними засобами ВПО забезпечуються благодійними організаціями, зокрема представниками МОМ в Україні, представництвом «Червоного Хреста», «Право на захист».

Противожежна безпека

В МТП маєтся план евакуації .

Водночас МТП облаштовано вогнегасниками та аптечкою для первинної медичної допомоги (далі – ПМД).

В МТП наявне укриття, яке може використовуватися під час повітряної тривоги.

На час візиту укриття обладнане місцями для сидіння, аптечкою для первинної медичної допомоги, запасом питної та технічної води.

Безбар'єрність

Центральний вхід, а також всередині вхід до МТП обладнаний металевими боковими тримачами та пандусами для забезпечення пересування маломобільних груп населення.

Умови в кімнатах

В кімнатах МТП є можливість розмістити від 2 до 4 осіб.

Візитом встановлено, що у кімнатах проживають ВПО родинами відповідно до «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України № 930 від 01 вересня 2023 року та з урахуванням бажання самих ВПО.

В кімнатах наявні стіл, шафа, тумба, ліжка, стільці.

На час візиту відбуваються ремонтні роботи по заміні вікон в житлових кімнатах на металопластикові, та опалювальних батарей з чавунних на сучасні.

Дозвілля

На кожному поверсі МТП наявна кімната відпочинку, обладнана телевізором, місцями для сидіння, столом. В двох кімнатах наявні холодильники.

Доступ до інформації та послуги

В МТП наявний інформаційний стенд.

МТП систематично відвідують представники БФ «Право на захист», БФ «Карітес Маріуполь», які надають правову допомогу.

Всі проживаючі в МТП ВПО уклали відповідні декларації з сімейним лікарем.

ВПО, що мешкають в закладі отримують допомогу на проживання відповідно до діючого законодавства України..

МТП забезпечено безкоштовним інтернетом.

Освіта

Право на освіту для ВПО не обмежено, проте діти, які потребують освіти у МТП відсутні.

Працевлаштування

На час візиту більшість проживаючих ВПО не виявляють бажання працевлаштуватися.

Двоє ВПО працевлаштовані офіційно.

Проте, ВПО беруть активну участь в проведенні ремонтних робіт та упорядкуванні прилеглої території.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 7 особами.

В ході проведення моніторингового візиту було встановлено, що загалом умовами проживання проживаючі задоволені.

Скарги чи зауваження відсутні.

Правопросвітницькі заходи проведено для 7 осіб.

Проведено інформування присутніх під час візиту громадян щодо напрямку діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини за захистом своїх прав.

Водночас надано роз'яснення на цікавлячи ВПО питання, зокрема щодо порядку отримання компенсації за втрачене житло, отримання кредиту на житло, отримання спадщини.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту не надавалися.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
в Черкаській області**



Вадим СИНЯВСЬКИЙ